2022.1.18 星期二

-年一度的春运昨天正式拉开 大幕。2022年春运自1月17日至2 月25日,共计40天,在疫情防控常 态化的背景下,今年春运客流量如 何? 出行有哪些变化? 记者来到春 运最为繁忙的火车站、汽车站、机场 等交通枢纽现场探访。

# 春运启幕 防疫更严服务更暖

出行有哪些变化? 这份指南快收下

#### 火车站

"电子临时乘车身份证明"

"请佩戴好口罩,先扫码再进站。"昨天上午8点半, 记者在火车站南广场进站口通过测温、出示健康码绿码 后进站,车站设有"测温门",如果有发热旅客通过安检 门时,测温设备将会自动报警。来到候车室,现场温馨 而有序,市文联书法家和车站的书法爱好者为旅客书写 福字、春联,车站志愿者向旅客送上包括KN95口罩、-次性卫生湿巾、春联、福字和服务、防疫提示卡在内的 "健康福袋"

来自成都达州的罗江荣是无锡一工地的钢筋工,他 和工友正在等候上午9点28分的K4458次列车,身旁 是两个行李箱、一个蛇皮袋和一个大背包。"今年小女儿 出生,回老家看看老婆孩子。"罗江荣拿着车站工作人员 赠送的对联和福字,一边和老家的妻子视频通话,听着 电话里孩子咿咿呀呀的声音,他的脸上难掩心中喜悦之

无锡站党委办公室相关负责人高鹏介绍,春运期 间,无锡站预计发送旅客140万人次,同比2021年多 发送31.92万人次、增长29.53%,日均发送旅客3.5 万人次,较2019年恢复度为66.45%。在新一轮 "调图"的基础上,春运期间计划增开K4030(上海 至嘉峪关,经停商丘、郑州、兰州等站)、K4458(上 海-南充,经停安康、达州、营山等站)、K5820(上海-徐 州,经停蚌埠、淮北、萧县等站)等多趟临时旅客列车。 此外,车站还将根据客流变化情况动态增补运能,全力 满足旅客春运期间出行需求。

这个春运,一波"黑科技"全新亮相,将为车站防疫 "保驾护航"。昨天,无锡火车站新上线电子身份证明服 务,让忘带身份证的旅客不用到窗口办理临时身份证, 就可以享受到便捷的电子化、自助化服务。旅客可以通 过中国铁路12306APP申领"乘坐旅客列车临时身份证 明",凭二维码就可在售票窗口进行购票、退票、改签操 作,在进站口闸机进行实名制核验,在进出站闸机上自 助检票。

此外,无锡站、无锡东站部分候车座椅扶手完成了 改造,增加306个手机充电设备。旅客可通过手机扫码 连接互联网实现免费充电。





### 汽车站

#### 春运期间 日均班次550班左右

春运首日,汽车客运站旅客数量并不多,车 站防疫措施环环相扣,实行进到站"双重防 疫"。在车站二楼候车大厅入口处,现场拉起一 道围栏,还设立了扫码查验区,乘客需在这里测 温扫码后出示行程轨迹码和健康码。售票口、 安检口、检票口等公共区域执行排队一米线距 离,防止人员聚集。



无锡汽车客运站副站长钱俊介绍,春运首 日发送旅客在7000人次左右,整个春运期间预 计发送旅客在30万人次左右,和去年春运基本 持平。在今年"就地过年"倡议下,车站出行客 流以返乡探亲群体为主,未现大客流,预计高峰 日出现在1月29日和1月30日。目前车站所 有中高风险地区终点站、途经站的班线全部停 运。春运期间,车站日均班次为550班左右,以 省内中短途班线为主,热门班线为江阴、宜兴、 常熟、张家港、淮安、南通、扬州、盐城等,后续会 视客流情况适时调整班线。

车站方面提醒,市民乘车期间请全程佩戴 口罩,提前出示健康码和行程码,配合工作人员 做好体温检测。如行程卡中有途经中高风险区 的,还需提供48小时内的核酸检测阴性报告, 否则将无法进站乘车。需要注意的是,行驶路 程在3小时以内的线路全程中途不停靠,行驶 路程在3小时及以上的线路,在进入服务区后 请尽量不要与非必要人员进行接触,尽量避免 前往人群聚集处,不要在车外逗留太久。

## 机场

#### 外省来锡需持 48小时核酸阴性证明

昨天上午10时,春运首日的苏 南硕放国际机场有条不紊,值机柜 台前,旅客按照防疫要求佩戴口罩, 一米间隔有序办理值机手续。机场 举办的"瑞虎迎春福气来"系列春节 主题互动活动吸引了旅客驻足体

> 机场相关负责人介绍,苏南硕 放机场预计春运期间执行航班 6160架次,发送旅客67.5 万人次,执飞航点有北 京、广州、深圳、惠州、 珠海、湛江、海口、三 亚、成都等45个城 市。具体执飞航班 将根据实际情况动 态调整,有出行计 划的旅客请务必 关注疫情和航班动

根据相关规定, 乘坐航班由外省来 锡返锡旅客,需持健 康码绿码和48小时内 核酸检测阴性证明方可 进港。航班落地后,旅客 无涉疫地区旅居史,正常有序

通行,并主动在抵达目的地后12 小时内就近开展核酸检测;涉及中 高风险地区所在县(市、区)(直辖市 为镇、街)或其他被管控的有阳性病 例或其轨迹史所在县(市、区)(直辖 市为镇、街)旅居史的旅客,抵锡后 将严格执行闭环转运、集中隔离医 学观察,其他涉疫地区旅客现场进 行核酸采样后放行。

对于出港旅客来说,健康码和 行程码均为绿色,体温测量正常的, 可进入候机楼。办理乘机手续时, 航空公司将进一步详细查验旅客行 程码,并根据目的地城市疫情防控 要求决定是否承运。符合承运要求 的,正常办理乘机手续;不符合承运 要求的,航空公司(或航司代理人) 将协助旅客做好机票退改签工作。 建议旅客提前咨询了解目的地疫情 防控政策,准备好相关资料以备查

(晚报记者 蔡佳/文、摄)